

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefonsz. 67.

Magyar sorsok.

A héten Mohácson oly nagy sikerrel leadott Magyar rapszódia amennyire nem rapszódia, annyira magyar. Volt benne egy pár jelenet, amely elkiváncozik az irodalomból, elkiváncozik a mozirovatból, mert oly súlyos igazságok, annyira gondolkozóba ejtő magyar jellemek, emberek voltak abban megrajzolva, hogy a ma nehéz idejében érdemes és érdekes foglalkozni velük.

„Egy Thuróczy sohasem volt és nem is lesz más cselédje” — mondja a főszereplő. — „Ebben az attilában, ha egy vasam sincs, úr vagyok, amíg hordom” — mondja máshol. Ez a gondolkodás oly tipikusan magyar s annyira benne van a magyar jellem s annyira még ma is így gondolkoznak a legtöbben, — az igazság kedvéért meg kell jegyezni, hogy már van kivétel, de nagyon kevés — hogy szinte egyik legsúlyosabb oka a ma nincstelenségének.

Egy évi ezer pengővel dotált állásért sokszázan pályáznak, mert hivatalnoki cím és rang jár vele. Közbecsülés, köztisztlet, a felek hajlongása, alázatos süvegezése. Igaz, hogy mindössze havi 80 pengőnek felel ez meg s az is igaz, hogy ebből éhenhalni is könnyen lehet, de úr. Az bizony. Jól szabott ruhájának kell lennie, lehetőleg az utolsó divatu és ugyanígy megkötött nyakkendőt, ragyogó gallért és kékelt kell viselni, mert hiszen úr. Hogy aztán az egész 80 pengő erre megy és enni legfeljebb száraz kenyeret lehet — ha lehet — belőle, az más.

Ha azonban kétszer, háromszor ily nagy jövedelmet nyújtó ügynöki, vagy más „nem uri” foglalkozásra nyílik kilátás, azt nem lehet elfoglalni, mert kigolyózzák a

kaszinóból esetleg.

A másik kép, ami ebben a filmben sokat megkapott, az a dáridó, amit a huszártisztek a kávéházban csapnak. Vad, nekirugaszkodott mulatozás folyik. Török a pohár, az üveg, a tükör, a cigány kapkodja a nagybögőjét, hogy bele ne rugjanak abba is. Repül a bankó a cigánynak s ürülnek a pezsgős üvegek s állnak az asztal alatt már egy erdőre való számban. Talán ma már a huszártisztek sem csapnak ilyen murit, a civilek között sem akadnak akik ennyire nekifeledkezzenek, de hogy azelőtt volt, az bizonyos.

Ez is magyar szokás volt. Erről is híresek voltunk. Hét vármegyére szóló lakodalma, keresztelők s ha egyéb nem akadt, hát barátságos összejövetelek voltak, de mulatni uri szokás volt és úrnak sem számított, aki három napig nem birta az italt. Hogy ez máshol is volt. Lehet, de hogy nem ennyire, az is igaz.

És a vége?

„Az ősi birtokot az apám verte el” — mondja Thuróczy. — „Az enyémmel már a nagyapám végzett — mondja a százados barátja.

És lassan egy új gentry alakult, az uri nincstelenség osztálya, amely azóta sem találta meg a helyét. Hivatalba tették az apját, öregapját, amikor már semmije sem maradt. Oda került a fiú is, de úgy érzi, hogy még ez is méltatlan foglalkozás a részére. Később aztán megbarátkozik már ezzel a munkával, az utódokból esetleg már kitűnő tisztviselők lesznek, de tovább semmi. Ennél kissé ugynevezett alacsonyabb foglalkozást már nem szabad vállalni, hiszen a több ezer hoidas nagyapa megfordulna sírjában, ha látja unokáját varrógépet árulni,

könyvvel házalni, vagy esetleg pult mellett állni.

A magyar sorsok ezek. Tipikusan magyarok s ami-

kor már ma mégis látunk kivételeket, örülünk, mert ezekből, ezekkel még lehet új Magyarországot is alapítani.

Az igazságügyminiszter az uzsorakamat ellen.

Bihar és Hajdu vármegyékben már el is rendelték az uzsora hivatalból való üldözését.

Hány százalékos kamatot lehet ma uzsorakamatnak minősíteni?

A drága kamat kérdése, amely eddig a közgazdaság legsúlyosabb problémája volt, most a jogász berkekbe is átcsapott s ott fog kérdéssé alakulni.

Az igazságügyi bizottság hétfői ülésén ugyanis Zsitvay Tibor igazságügyminiszter egy felszólalásra reflektálva kijelentette,

reméli, hogy a gazdasági kérdéseket gazdasági intézkedésekkel meg lehet oldani, ha azonban még sem lehetne a közönség érdekeit ily módon megvédeni, úgy igazságügyi rendszabályokhoz kellene nyulnia. Hajdu és Bihar vármegyékben a közgazgatási bizottság kérelmére máris elrendelte az uzsorának hivatalból való üldözését.

Az igazságügyminiszter ezen nyilatkozata amennyire megnyugtató a közönségre nézve, annyi bizonytalanságot is teremt egyelőre, mert hiszen nyílt kérdés ma az, hogy mennyi is az uzsorakamat?

Az idevonatkozó törvény értelmében 8% kamat lenne a törvényes, ezenfelül ugynevezett kárkamat címen lehet 4%-ot felszámítani, tehát a legmagasabb kamat eszerint 12%. Ezzel szemben jól tudjuk, hogy a vidéki intézetek ma, azok is, amelyek kimondottan szolid alapon dolgoznak, 14—15% kamatot számítanak, tehát a törvény értelmében ez már uzsorakamat lenne.

Ebben a kérdésben egy előkelő mohácsi ügyvédhez fordultunk, aki a következőket mondta:

— Amennyiben ma az uzsoratorvényt szigorral alkalmazzák, úgy nehéz helyzet fog előállni. Jogilag ennek természetesen semmi akadálya nincs, de a közgazdaság nehéz helyzetbe kerülne, mert a mai kamatok mind felülhaladják és jóval a törvényesen megengedett kamatot. Tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra,

ennek létjogosultságát elismerték azzal, hogy nem üldözték s csak a kirívó esetekben léptek fel a törvény szigorával.

— Valószínű, hogy az igazságügyminiszter, ha üldözni kezdi az uzsorát, a mai állapotoknak megfelelő intézkedéseket tesz, mert egyébként nehéz helyzet állana elő. A legális hitelkielégítés megszűnne s esetleg ismét a kosztkamat állana elő. A zugbancároknak nyílva ismét tág tere, amit természetesen senki sem akar.

— A kormány bizonyára módot fog találni arra, hogy csak a kirívóbb esetekkel szemben lép fel. Hiszen állítólag még mindig vannak 18%-os kamatok is, amelyek már feltétlenül megérdemlik a legszigorubb megtorlást.

A magunk részéről még hozzáfűzzük ehhez, hogy a kormány bizonyára megfelelő eszközöket talál a gazdasági intézkedésekkel való ellensúlyozásra. Több ízben kifejtettük már, hogy közvetlenebb utat kell találni az olcsóbb nagytőkének a vidékhez. A hitel ne közvetett uton jöjjön a bankokhoz, ami cca 2—4%-kal tenné olcsóbbá s így elviselhetőbbé a mai kamatterheket.

Nagy hatással lenne a takarékoság nagyobb mérvű elterjedése. Szinte csodálatos, de mégis való, hogy külkereskedelmi mérlegünk deficitjének igen fontos tényezője a sok luxus cikk, amit ma is állandóan behoznak a külföldről. Ha ezek a tőkék ittmaradnának és gyarapítanak nemzeti tőkéinket, mennyivel könnyebb lenne helyzetünk s a kamat is azonnal megérenne azt.

Amennyiben jólesik tudomásul venni az igazságügyminiszter gondoskodását jogi oldalról, annyira helyesebbnek tartja mindenki, ha gazdasági oldalról jön a segítség, mert az azonnal érezhető és sokkal hathatósabb lenne. A ma politikájának csak gazdasági kérdésekkel szabad foglalkoznia, mert ezektől lehet várni a viszonyok javulását.

Kiváló gondalvágó-gatták össze az idei szabadliceális előadásokat

Több cikkben foglalkoztunk már az idei szabadliceális előadásokkal, amelyek sejtették, hogy a vezetőség a legnagyobb gondalvágóval össze azokat Legutóbb jeleztük, hogy a teljes program már elkészült s a héten a II. Lajos Múzeum Egyesülettől sikerült megkapnunk az előadások sorozatát, amelyet alább közlünk.

Az előadások ugyyszólván mindent felölelnek, amely a ma tudnivaló emberét érdekli s amit ezen előadások során adni lehet. Nagyon érdekesnek ígérkezik mindjárt az első előadás, amelyet lapunk múlt számában ismertettünk s amelyet *Falu helyi* dr. egyet. tanár tart. Sorra kerülnek aztán művészet, irodalom, földrajz, zene stb. köréből vett előadások, amelyeknek úgy a tárgya, mint az előadó neve által biztosított nívója bizonyára minden igényt kielégít.

Az előadások a következők:

November 7. Megnyitás. *Falu helyi* Ferenc dr. az Erzsébet tud. egy. ny. rendes tanára: *Csonka-magyarország és a Briand-féle Európai Egyesült Államok.*

November 14. *Fejes György* dr., a pécsi városi múzeum h. igazgatója: *Az ősember élete.* (Vetítettképes előadás.)

November 21. *Patonay Vilma* polgári iskolai tanár: *Az elszakított területek irodalma.*

November 28.: *Philips-gyár szemléltető előadása a rádióról.*

December 5. *Glatz Oszkár*, a Magyar Képzőművészet Akadémia tanára: *A modern magyar festőművészet.* (Vetítettképes előadás.)

December 12. *Várkonyi Hildebrand* dr., egyetemi magántanár, a pécsi egyetemi könyvtár igazgatója: *A görög szobrászat fénykora.* (Vetítettképes előadás.)

December 19. *Gyuris Gizella* dr., a pécsi kereskedelmi iskola tanára: *Versailles.* (Vetítettképes előadás.)

Január 2. *Kecskés Lajos*, a mohácsi polgári iskola tanára: *A modern magyar regényirodalom.*

Január 9. *Szabó Pál* dr., az Erzsébet Tudomány Egyetem földrajzi intézetének asszisztense: *Nansen.* (Vetítettképes előadás.)

Január 16. *Mayer Ferenc*, a mohácsi polgári iskola igazgatója: *A Darwin-elmélet és a modern fejlődéstan a legújabb kutatások alapján.*

Január 23. *Baumgartner Aladár* dr., a pécsi ciszterciata reál-gimnázium tanára: *Nápoly.* (Vetítettképes előadás.)

Január 30. *Simon Elemér*, a szegedi Ferenc József Tudomány Egyetem asszisztense: *Az anyag-elmélet a modern kutatások alapján.* (Vetítettképes előadás.)

Február 6. *Linder Ernőné*, a pécsi leánypolgári iskola tanára: *Berta Suttner, a Nobel díj nyertes.*

Február 13. *Schmidt Károly*: *A francia Riviera.* (Vetítettképes előadás.)

Február 20. *Szilárd Leó*: *A magyar dal fejlődése zenetörténelmi szempontokból.* Zene- és énekkisérlettel.

Február 27. *Vitéz Horváth Kázmér* dr.: *Mohács II. József korában.*

Március 5. *Puhr Ferenc*, a pécsi Széchenyi István gyák. reáliskola tanárának vetítettképes előadása: *Münchenről, vagy Nyugatmagyarországról.*

Március 12. *Fejes György* dr., a pécsi múzeum igazgatója: *Baranya a török hódoltság alatt.* (Törökvilág Baranyában. Vetítettképes előadás.)

Március 15. *Ünnepélyes záróelőadás.*

Látogatás a Délbaranya Fajbaromfi Gazdaságban.

A Kossuth Lajos utca végén tekervényes uton kell bemenni. Amikor odaérünk, hatalmas német, fehér komondor vicsoritja a fogát, de régi igazság, hogy amelyik kutya ugat, az nem harap s amikor beljebb kerülünk már barátságosan csóválja a farkát a béke és a barátság jeléül.

A baromfigazdaságban, amelynek *Keinrath* Zsigmond szerkesztő a tulajdonosa most folyik az átépítés, amely a legmodernebb eszközökkel szereli fel a gazdaságot. Egész kis paloták a törzsházak és a tojóházak s imár nemcsak a külsejével, belsejével, de a nevével is jelzi, hogy mily messze van a baromfitenyésztés attól az időtől, amikor csibeólakban tartották a gazdaszanyok csibéiket, tyukjaikat.

Először a keltőgépet néztük meg, amely 450 csibe keltésére alkalmas. Kivülről olyan, mint valami négyszögletes zongora, de az oldalán üveg van, amelyen figyelni lehet a benne történő keltési folyamatot. Lécekből alkotott keretekre jönnek a keltésre szánt tojások s az oldalán kapja a meleget. A kereteket többször meg kell forgatni, amíg aztán a hatodik napon megvizsgálják a tojásokat. A lámpánál már meglátni, hogy melyikből lesz csirke s melyikből nem s az e célra hasznavehetetlen irgalmatlanul kikerül, hogy helyét más foglalja el. Hat nap múlva ismét megvizsgálják s ha esetleg valamelyikben megszünt az élet, amit szintén igen könnyen meg lehet állapítani, akkor azt is kitesséklik. Ezután nyugodtan maradnak a tojások — a látszat szerint persze — míg végre a 19. ik napon a kis életre kelt csibe kiüti a tojásfalát, hogy levegőhöz jusson s megmuttera, hogy él. A 21. ik napon vége az eljárásnak. A tojásbéja a kereten marad s az alatta levő sodronyos s kiemelhető fiókba pottyannak a kis csibék és csipegek, tátognak s jelentik, hogy ime megérkeztek.

Ezt persze úgy mesélték el, mert egy délelőtti nem történhet ez meg mind, de különben is a tavasz munkája ez. Innen a kis csibék a nevelőbe kerülnek. Bizony külön nevelő-

intézetük van, amely nekünk ugyan csak kis házikó, de a kis csibék nagyságához mérten egész palotának számít. Itt ül a műanya, amelynek védőszárnyai alá 500 kis csibe fér el. Három ilyen műanyája van a telepnek, amely most rendelte meg 1600 tojás keltetésére alkalmas gépét s a tavasszal már nagyobb üzemen lép munkába. Annál is inkább meg kell tennie, mert a tavaszra már 5000 darab napos csirkére előjegyzésük van.

A nevelőnek már kifutója is van, amelynek gyepeje majd kísétálnak a parányi kis jószágok, hogy a tavaszi napfényben megtollasodjanak, növekedjenek s minél előbb tojással örvendeztessék meg a gazdájukat.

Ezután a már meglevő baromfit néztük meg. A telepnek 400 darab leghorn és rhode: izlandi tojója van s külön elrekesztve vannak a kakasok. A leghorn fehér fajta s csak úgy ragyog a tisztaságtól. A rhode izlandi vöröses barna, de erősebb, husosabb a másíknál. Az előbbi csak tojó, soha nem kotlik és ivadécai csak műanyáival kelthetők életre. Ilyet tehát csak keltőgéppel felszerelt baromfigazdaság tarthat, míg a másik különösen gazdák részére alkalmas, mert nemcsak majdnem utoléri tojásáhozamban fehér rokonát, hanem husos is, tehát mint husscsirke is értékesíthető.

Itt aztán megmutatják az elhelyezést. 30—50 csibe befogadására alkalmas törzsházakban laknak a pipi nénik, tojásához azonban külön tojóházuk van, amely igen ravasz kis szerkezettel van ellátva. Ugyanis amikor a tojó bemegy, lecsapódik az ajtaja s onnan csak a gazda segítségével jöhet ki, aki aztán feljegyzi a lábán elhelyezett gyűrűről a számát, a tojást és a sulyát. Így nyilvántartják, hogy melyik végzi rendesen kötelességét s melyik lusta. A lusta aztán menesztve lesz. Azt csirkepaprikás alakjában lehet csakhamar majd viszontlátni.

Itt aztán megtudjuk, hogy a leghorn 200—300 tojást ad évente. A telepnek van egy tojója, amely 115 tojást adott öt hónap alatt s kb. 260-as évi átlagra számítanak tőle. A rhode izlandi kevesebbet tojik, de ez is eléri a 180-as átlagot, viszont mint mondtuk husosabb.

Külön tudomány az etetésük. Nem a földre szórják bizony az ételt, amelyet egyébként pontos és szakszerű összeállításban kapnak s éppen a kukorica a legkevesebb benne, amin a parlagi tyukok nőnek fel, — hanem külön automatikus etető van. Ebbe felülről beöntik az egész ételmennyiséget s ez önműködően adja le a csibék elé egy tiszta rendes kis vályuba.

Az itató is olyan, hogy állandóan van benne víz s automatikusan töltődik meg.

A kakasok között három valóban gyönyörű jószág sétál nagy kényesen. Amikor megkérdeztük, — laikus szemmel is láthattuk, hogy valami nagy urak lehetnek — hogy ezek miért oly büszkék, hát kiderült, hogy a három darab csekély 170 pengőbe került. Ebben olyan anyától származ-

nak, amely boldog angliai tulajdonosának 312 tojást adott egy évben.

A gazdaság a tavaszra liba- és kacsatenyésztet is berendez, amelyre a mellette elhuzódó Bég patak medrét használja fel, amelybe saját furt kutjából vezeti a vizet.

Egyébként a földmívelési miniszter állandó felügyelete alatt van s most e hó 24-ére várják egy bizottság érkezését, amely felülvizsgálja szakszerűség szempontjából az egész gazdálkodást.

A telep megtekintését ajánljuk gazdáink figyelmébe, mert a jövő baromfitenyésztete, amely tényleg pénzt is hoz a házhoz, csak ezekkel a nemes fajtákkal veheti fel a versenyt a külföld már igen előrehaladott tenyészteteivel.

A látogatókat szívesen fogadják s kalauzoljaik a tavaszra már most elfogadnak előjegyzéseket fajtojásra és napos csirkékre.

Kifelé menet a fehér komondorok, miután megtudták, hogy újságíró volt s az újságba kerülnek, már igen barátságosan bucsuztak el tőlünk.

Iskolán kívüli népművelési előadások.

A szorgalmas munka megszünetésével és a hosszú téli esték beálltával mint a múltban, úgy az idén is megkezdődnek az iskolán kívüli népművelési előadások. Ma minden ország verseng azon, hogy környéke tudását, műveltségét a legfelsőbb fokra emelje. Csufos megcsontkittátunk dacára nem szabad nekünk lerongyolt magyaroknak a versenyből kimaradni, mert éppen nagyobb műveltségünk fogja a trianoni határokat lerombolni és nekünk a boldog Nagy-magyarországot vissza szerezni. Részben tehát, hogy a világ művelődési versenyéből ki ne maradjunk, részben pedig legfőképpen, hogy nagyobb műveltségünk árán régi dicső, szép országunkat vissza kapjuk, az állam, városok és községek és azok vezetősege összefogva, fáradságot nem sajnálva siet a nagy cél, az általános műveltség elérésére. Városunk népművelő bizottsága a lelkes tanítói karral egyetértve a következő helyen és időben nyújt szellemi táplálékot szellemi főlényünk emelésére:

1. Előadás lesz minden szombaton este 8—10-ig a belvárosi elemi népiskolában a leventeköteles ifjak részére hat csoportban évfolyamok szerint. Első előadás október 26. A megjelenés ezeknek kötelező.

2. Előadás lesz minden vasárnap d. u. 4—6-ig a Rókus-utcai óvodában földművesek, iparosok és munkások részére. Első előadás október 27.

3. A tudomány fátylóját meglobogtatjuk nemcsak a villanyfényes városi iskolákban, hanem a petroleum világítású szigeti iskolákban is, így a kandai, sárháti, belső rihei, honrudi és püspökpusztai r. kat. elemi népiskolákban, hol az első előadások november 1. illetve 5-én lesznek.

Rajta tehát k. magyar népem, ne sajnáld azt az időt, melyet tudásod gyarapítására fordítasz, mert magad látod majd hasznát és még hozzá pénzbe sem kerül, mert az előadások teljesen ingyenesek. A 2. és 3. sz. alatt között előadásokon szívesen látunk férfiakat és nőket is.

Itt közöljük azt is, hogy a népművelési előadások folyó hó 27-én d. u. 4 órakor a Leventezenekar közreműködésével és a Vármegyei Népművelési Bizottság kiküldöttjeinek jelenlétében a Rókus-utcai óvodában ünnepélyesen meg lesznek nyitva, amelyre szeretettel meghívunk minden teremtet lelket.

Az iskolán kívüli népművelődés vezetősége részéről leadott közleményt olvasóink megértő figyelmébe ajánljuk. A tudásból sohasem elég. Nincs az az ember, aki eléget tanult volna s eléget tudna.

A téli hónapok alatt sok oly tudást szerezhetünk, amelynek az életben hasznát vesszük s előbbre vihetjük családunk boldogságát, országunk fejlődését.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Az egyéni szabadság problémája.

irta: Mihalecz Ferenc.

(IV. közlemény.)

Miután a szenvedések és megpróbáltatások vallás-erkölcsi magyarázatát ismertettük, amit természetesen a pozitív kinyilatkoztatáson felépült katolicizmus szemszögéből vettünk, rendkívül fontos az akaratszabadság kérdésének rövid fejtegetése, mert az utóbbi sok gyakorlati és az ember életében jelentős szerepet játszó problémát tesz éríthetővé. Az akarat szabadsága az alapja minden erkölcsi és vallási szisztémának. Ha ugyanis az emberi akarat a külső körülmények behatása alatt indul csupán, akkor nem beszélhetünk erkölcsi magatartásról, vallásos életről, szilárd alapokra fektetett házassági törvényekről, társadalompolitikáról stb., nem lehet az embert büntetőjogilag elmarasztalni, mert nem ura a cselekedetének és kényszerből teszi nemcsak a jót, de a rosszat is. Illetve, ha nincs akaratszabadsága, nincs jó és rossz sem, ami között az ember szabadon választhatna.

Külön tárgyalást igényelne az akaratszabadság körül kifejlesztett elméletek bírálata, a determinizmus és indeterminizmus bölcséleti megvilágítása, azért a jelen cikksorozatunk szerves részévé csakis az akaratszabadság rövid bizonyítását vettük föl.

Van-e szabadakarat és ha van, akkor az a kérdés, vajjon az emberi akarat a saját uralma alatt tartja-e az elhatározását afölött: akarni vagy nem akarni; és: akarni ezt, vagy azt? Az akaratnak ez az önuralma független-e az indító okoktól? Jelesül ami ez utóbbit illeti: lehetséges-e akarás indító ok nélkül? s ha nem lehetséges, vajjon az akarat szükségképpen az erősebb indító oknak engedelmessékedik? korlátlan-e az akarás szabadsága a tárgyak szempontjából, vagy ellenkezőleg: bizonyos tárgyakat szükségszerűen akarnak? (Notter). Ime az akarat szabadságnak szövevényes és nehéz problémája. A bölcsélet azonban megoldotta a kérdést és ma már jőzanul nem igen tagadhatják a szabadakarat valóságát és létezését.

A szabadakarat létezése mellett az első és döntő bizonyíték: az emberi öntudat. Letagadhatatlan és minden kétséget kizáró módon bizonyítja, hogy a cselekvések megindításában teljesen szabad és legfeljebb külső, kevésbé lényeges szempontok irányítják az indifferens cselekedetek megtételében. Az öntudat viszont nem bizonyítja, hogy a különböző indító okok közül mindig az erősebbet követjük. Például: két szenvedés közül választhatom a nagyobbat és súlyosabbat, mert ezáltal esetleg valamelyik hozzám tartozómat kiemelem meg egy csapatot, habár az emberi ész okoskodása a kisebb szenvedést ajánlja az akaratnak. Roppant változatos az öntudat világa, de a sok eset és példa csak az akarat szabad cselekvése mellett tanuskodik. Az emberiség közmegegyezése a szabadakaratot bizonyítja, mert ily nagy és állandó tévedés lehetetlen volna az emberiség életében, tekintve, hogy annyira fontos és minden egyes ember életében döntő szerepet játszó kérdésről van szó. Ugyanis az akaratszabadságon épül fel az egész erkölcsi rend, a jócselekedet fölött való belső megelégedettség, jóérzés, nemkülönben a rossz miatt érzett lelkiismeret-furdalás is. Mindez az akarat determinált, kényszerből fakadó cselekedetei miatt teljesen lehetetlen volna. Az erkölcsi rend létezése is hatalmas bizonyíték a szabadakarat mellett. (Notter).

Már most az sem tagadható le, hogy a legtöbb köznap cselekedet inkább megszokásból és nevelésből tevődik, mintsem az ész proponálja szabadakaratilag megnyilatkozás lenne. Sokszor a szenvedély, hirtelen harag, váratlan közbejött körülmény, ijedtség annyira megbénítja az em-

beri értelem működését, hogy az akarat tisztán a külső benyomások alatt indul meg és így emberi cselekedetről, erkölcsi beszámíthatóságról nem is beszélhetünk. Azért az ilyen cselekedeteket inkább mentegetni, sem hogy büntetni szoktuk.

A külső törvények nem rontják el az emberi szabadakaratot, sőt elősegítik a szabadság nyújtotta helyes megnyilatkozásában, azért az a párisi fiatalember az öngyilkosságával, az édesanyjának a megmérgezésével nem az egyéni szabadság problémáját oldotta meg, habár ő is az akarat szabadság mellett bizonyított, hanem cselekedete egész más alapon bírálható el.

(Folyt. köv.)

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Termeljünk olajos növényeket

Külkereskedelmi mérlegünk ijesztő mértékű passzivitása arra a felismerésre vezet bennünket, hogy a jövőben vagy olyan termelési ágakat karoljunk fel, amelyeknek külföldön piacuk van, vagy pedig amelyekből alandóan nagy értékeket hozunk be, de amelyeket a belföldi termelés kiterjesztésével nekülözni tudnánk. Ilyen termelési ág az olajosnövények termelése. Az olajosmagvak természetesen nagyobb mértékű felkarolását több körülmény indokolja: növényi olajiparunk rendkívüli fejlettsége, a növényi olajokból, olajipari melléktermékekből, olajpogácsából fennálló nagyarányú behozatali többletünk és különösen az a körülmény, hogy hazánkban az olajosmagvak fokozottabb természetese megfelelő árak mellett igen jövedelmező.

Hazai olajiparunk évenként képes lenne 6—7000 vagon olajosmagvat feldolgozni, majdnem dupláját annak, mint amennyi olajosmagvat eddig természetünk, ennélfogva a hazai ipar ellátására az összes olajosmagvakban termelésünket közel 100%-kal lehetne fokozni és így nem szorulnánk behozatalra, sőt lényegesen emelhetnénk kiviteünket úgy a növényi zsirokból, mint annak melléktermékeiből.

Az olajosnövények természetesen felkarolásánál a repce, a napraforgó és a lenmag természetese jöhetőnek leginkább figyelembe. Az olajosnövények általában igényesek, talajszarolónak azonban még sem mondhatók, mert természetükkel kevés tápanyag kerül ki a gazdaságból. Természetesen megfelelő termést csak akkor hoznak, ha a talaj jól át-

kált és sok felvehető tápanyagot tartalmaz. Így a repce bő istállótrágyázást kíván, de még ha friss istállótrágyába vetjük is, akkor is jövedelmező lehet a műtrágyák használata, de feltétlenül szükséges, ha barmi oknál fogva nem trágyázunk közvetlenül a repce alá. A repce különösen „nitrogénéhes”, ezért elsősorban nitrogénműtrágyát alkalmazunk termelésénél; szerves trágyával gyengén ellátott és humuszban szegény talajon a repce 100—160 kg *mész-nitrogént* is megszokott hallani. Szuperfoszfátból a vetőszántás előtt 200kg-ot adunk, kálitrágyázásra szoruló talajokon 50—100 kg 40%-os kálisó használata is megkövetelhető.

Napraforgót mindenütt lehet természetesen, ahol a közepes érésű tengeri beerik, sőt a szaraz forróságot is bírja. Trágyaigénye tekintetében a közvetlen istállótrágyát, valamint az erős nitrogén-trágyázást igen meghalálja. A len alá, ha azt magtermés céljából termeljük, inkább adható közvetlenül istállótrágya, mint rostlen alá. Azonban tanácsosabb itt is a műtrágyázás. A kálit igen meghalálja. Nitrogén-szükségletének fedezése céljából a lassu hatású *mész-nitrogén* a legmegfelelőbb, különösen mészszegény talajon. Legcélzerűbb kat. holdankint mész-nitrogénből 50—100 kg. szuperfoszfátból 180—250 kg, kálisóból 100—160 kg-ot adni. A mész-nitrogént minél korábban, legkésőbb a vetés előtt szórjuk ki és utána a talajba jó beboronáljuk. A korai kiszóras az igen kisszemű lenmag érzékenysége miatt különös fontossággal bír.

Hazánkban különösen a lenmag természetesen van igen nagy jelentősége. Az utóbbi években a terelés ugyanis igen visszaesett. A földművelésügyi kormány a kamarák támogatásával ez évben igen jelentős mértékben karolta fel a lenmag termelését. Ez lehetővé is válik, mert az olajgyarak kötelezettséget vállaltak arra, hogy a velük szerződő termelőktől a lenmagot átvesszék a világgiazi ár + 10%. Ha tekintetbe vesszük még azt, hogy a len egyik legjobb előveteménye a buzanak, amennyiben 1—2 q-vel is nagyobb terméshozam is érhető el utána, mint bármely más elővetemény után, úgy a jelen gazdasági körülmények között a lenmagtermesztés egyik legjövedelmezőbb termelési águnkká vált.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

— Legújabb vasuti menetrend megjelent. Kapható Fridrich Oszkár könyv- és papirkereskedésében, Mohács.

Vesztergombi mohácsi viszonyokhoz alkalmazott, saját gyártmányu kristályos, egy, két, három, négy lámpás rádiókészülékei olyan olcsók, mint a legsilányabb, oly megbízhatók, hangerősek, hangtiszták és szelektívek, mint a legkitünőbb budapesti vagy külföldi gyártmányok.

Telefón 113. Vesztergombi rádió váll. 11. Lajos u. 28.

WIREK

— Áthelyezték a mohácsi gör. kel. lelkészt. *Zubkovic* György dr. a budai görögkeleti egyház püspöke dr. *Dákits* Mihály mohácsi gör. kel. esperest Bata-székre helyezte át.

— Eljegyzés. Dr. *Mischung* Konrád ügyvédjelölt f. hó 20-án eljegyezte *Krivitz* Angit, özv. *Krivitz* Tamásné bájos leányát.

— Tanítóválasztások. Október 19-én a mohácsi r. kat. hitközség képviselőtestülete három új tanítót választott. A külvárosi iskolához *Ursprung* József Mohács-sziget homorudi tanítót, a szőlőhegyi iskolához *Ránits* István szőlőhegyi helyettes tanítót, homorudi iskolához pedig *Vörös* János beleznai állami tanítót. Az új tanítók rövidesen el is foglalják új állásukat.

— Adakozzunk a Credo zászlajára. Az egyesületi zászló az egyesületi élet fejlettségét, az egyesület erejét és magasabb céljait hirdeti fennen lobogva. A 300 tagot számláló és már egy esztendő eredményes munka visszatekintő mohácsi Credo tábornak még nincs zászlaja. Az egyesület taglétszáma folyton növekszik, az egyesületi élet a legszebb, — amit különben a nivós taggyűlések is élesen igazolnak — az egyesület célja igazán magas: a katolikus hit bátor megvallása, szóval minden megvan, csak a zászló hiányzik. A legutóbbi közgyűlés határozatából kifolyólag a Credo zászlót zászlószegék eladása útján befolyó pénzből szándékoznak megvásárolni. Az elnökség gyűjtőívet fog kibocsájtani, amelyen a tagok bármily csekély adománnyal hozzájárulhatnak a zászló megvételéhez. Azonban nemcsak a tagok, hanem az összes katolikus intézmények és egyesületek adományaira is szükség volna. A credo-tagok nagy többsége szegény ember, akiknek a parfilléres adomány is áldozatszámba megy. Mi pedig azt szeretnők, ha a mohácsi Credonak szép, értékes zászlója lenne, olyan zászló, amely még évtizedek múlva is hirdesse az alapítók lelkesedését — és úgy reméljük — az egyesület dicső múltját. Felkérünk tehát minden Credo tagot, minden katolikus érzelmi és gondolkodású polgártársunkat és az összes katolikus egyesületeket, hogy tehetségükhöz képest váltsák meg a zászlószegét. Bizton reméljük, hogy az áldozatkészség lehetővé teszi, hogy a credo-tábor hamarosan már az új zászló alatt vonulhat fel hitvallásra és ünnepeink fényének emelésére.

— A ref. egyház életéből. Folyó hó 31-én, a reformáció emléknapi ünnepi istentiszteletet tartunk délelőtt 10 órakor. Ezt 6 órakor a templomban emlékünnepele lesz. Ugy az istentiszteleten, mint az ünnepélyen minden református és evangélikus testvérünket szeretettel meghívunk. *Mányoki Sándor* lelkész.

— Halálozás. Szerdára virradó éjjel Budapesten a Pajor szanatóriumban meghalt *Heim* Pál egyetemi tanár. A hír az egész országban mély megdöbbenést keltett, hiszen neve, tudományos működése mindenütt ismeretes és megbecsült volt nemcsak hazánkban, de külföldön is. Még nagyobb szomorúságot okozott vármegyénkben, ahol a pécsi gyermekklinika nagyszerű fejlődése és jelentősége az ő nevéhez fűződik. Neve fogalom volt, amely fogalomban a legkiválóbb gyermekgyógyász, a kitűnő diagnosztika, szeretetteljes orvos, a szakmájában a legkiválóbb tudós egyesült. Mohácson is sokan gyermekük életét, egészségét köszönhetik az ő nagyszerű tudásának. Előadásai, amelyeket nálunk tartott ünnepei voltak városunknak s az országos gyászban Mohács teljes szívvel részlevsz. *Heim* professzor 1875. november 30-án született Budapesten. A középiskolák elvégzése után egyetemi tanulmányait Svájcban, Lausaneban kezdte, de Budapesten doktorált. *Bókay* professzor mellett kezdte tudományában specializálni magát. Később külföldön a boroszlói egyetemen Czerny tanár, a világhírű német gyermekgyógyász mellett az általa alapított új gyermekgyógyászati tanulmányozta, majd Párisban folytatta tanulmányait. 1918. év tavaszán lelt a pozsonyi egyetem rendes nyilvános tanára s 1919-ben az egyetemmel költözött Pécsre. Csak nemrég érte a kitüntetés, hogy a budapesti Pázmány Péter egyetemhez hívták. Tíz nappal ezelőtt meghült és az influenzából tudógyulladás fejlődött, amellyel a Pajor szanatóriumban feküdt. Állapota az utolsó napokban válságosra fordult s szerdán éjjel elszállott nemes lelke. A magyar tudomány nagy halottját pénteken déli 12 órakor Budapesten a Kerepesi temetőben a főváros által adományozott díszsírhelyre temették.

— Hadrokkantak és hadiözvegyek figyelmébe. A Corso mozgó egy hadiözvegy jegyzésdönőt felvesz. — A Szinkörben az ujonnan átjavítandó lakás és havi 20 P fizetés ellenében a Szinpártoló Egyesület felvesz egy rendes, megbízható házaspart. Mindkét átlásra jelentkezni lehet vasárnap délelőtt 10—11 óráig az új városházán dr. *Bartók* aljegyző hivatali helyiségében.

— Adományok. A Katolikus Legényegyesület megmentésére annak idején jegyzett kamatmentes kölcsönökről most jószívvvel lemondottak és azokat adományként az ifjuság otthonának nemes cöljaira felajánlották: *Mirton* János (40 P), *Zeitvogel* János (25 P) és *Erdős* Gyula (20 P) pártoló tagok. Isten fizessen jószágukért. Hazafias gondolkodásukért pedig hálás köszönetet mond ezuton is az *Elnökség*.

— A mohácsi vendéglős és kereszmárosok barátságos összejövetele folyó hó 28-án hétfőn d. u. 5 órakor *Kruppa* Antal kartárs vendéglőjében lesz.

— Tonheiser malom fürdője új, elegáns, modern, olcsó! Köznapiokon állandóan nyitva.

— A Magyar Rokkantségályzó és Nyugdíjgyűlés mohácsi 25. sz. fióka folyó hó 27-én, vasárnap délután 3 órakor a Tóth-féle vendéglőben levő egyleti helyiségében választmányi ülést tart. A tárgysorozat fontosságára való tekintettel a választmányi tagok minél nagyobb számban való szíves megjelenését kéri az elnök.

— A hivatalos lista győzött a vármegyei bizottsági tagok választásánál. Lapunk múlt számban közöltük a vármegyei törvényhatósági bizottság választásra kerülő virilis tagjainak hivatalos listáját. A pénteken megtartott választáson ez a lista teljes egészében győzött. A választás nagy érdeklődést vonzott. Mintegy kétszáz vidéki vett részt a választáson. A 396 legtöbb adót fizetőből 249 szavazott le.

— Tánciskola. November 4-én az Iparosok Olvasóköre nagy termében *Papp* táncánár vezetésével megnyílik. Mint halljuk több új tánc, új stílus a rugdalozó charlestonba belefáradt közönség a mai leegyszerűsített táncokat kívánja műsorra.

— Gyűjtés a külvárosi templom orgonájára. A püspöktemplomi orgonán régen érzett hiányok részleges pótlására és az eddig nagyon nélkülözött pedál és két manual — változat beállítására — nehéz, de kedves terhet vállaltak magukra a külvárosi templomban funkciókat végző *Pisztor* Endre hitoktató és *Schneider* Lajos kántor, — amikor a rk. hitközség által ezen orgona javítására jutott összeg kiegészítésére gyűjtésre vállalkoztak. Szíves örömmel tették ezt az egyházi zenéért: Isten nagyobb dicsőségére és a külvárosi hívek lelki épülésére. Köszönet és hála mindazoknak, akik a nemes cölhöz kegyes adományaikkal hozzájárultak: *Szt. Ferenc* rendi zárda 100 P, Áll. polgári iskola 50 P, dr. Beck Alajos, Zenekedvelő ügyvéd, dr. Szilágyi Kornél, *Fridrich* Oszkár 20—20 P, *Schmidt* Lajos 15 P, *Bognár* Antal, *Inker* Margit, *Müller* Mária, *Steidl* Márta, *Schneider* Lajos, *Benedek* József, *Pasztor* Endre, *Zeitvogel* Ferenc, dr. *Heiness* Elemér, *Teppert* Ferenc, özv. *Földváry* Adolfiné, *Uhl* Ferenc dr. *Mihályfi*, özv. *Krivitz* Tamásné, *Schneider* Dezső, dr. *Auber* Tivadár, dr. *Schmidt* Miklós, *Tonheiser* Antalné, *Auber* Vilmos, m. Némét Lipót, m. dr. Némét Kálmán, *Varga* Ferenc, dr. *Szilágyi* Ferenc 10—10 P, *Balajthy* Vilma 6 P, *Stranzinger* Sándor, *Kugyera* Teréz, *Schmidt* Károly, *Thür* Gyuláné, *Pakusz* Károly, *Huth* János 5—5 P, *Könyöky* József, *Bakó* György 2—2 P, *Poszt* János, *Hergenröder* János 1—1 P. Adományokat még köszönettel fogadunk.

— PÉLDÁTLAN ESET A VIDÉKI RÁDIÓKERESKEDELEMBEN! RÁDIÓT OLYAN ARON VÁSÁROLHAT, MINT BUDAPESTENI BŐSÉGES RAKTÁRT TARTUNK, LEGNAGYOBB VÁLASZTÉK KRISTÁLYOS, LÁMPÁS KÉSZÜLÉKEKBEN, AKKUMULÁTOROKBAN, SZÁRAZ-ELEMEKBEN, PHILIPS ÉS VATEA LÁMPÁKBAN, FEJHALLGATÓKBAN, HANGSZÓRÓKBAN, DETEKTOROKBAN, MINDENMŰ RÁDIÓSZÜKSÉGLETTÉ BESZEREZHETI NÁLUNK BUDAPESTI ÁRAKON. CSAK JÓ MINŐSÉGŰ ÁRUT TARTUNK. — TELEFÓN SZÁM 113. VESZTERGOMBI RÁDIÓ VÁLL. II. LAJOS U. 28.



!! — Köszönöm ismét jól vagyok. Igen, nyomban Aspirin tablettákat vettem, amelyek meghűlésnél és fejfájásnál mindig segítettek. Bizonyára ismered az eredeti csomagolást a Bayer-keresztel?

— A Szociális Misszió Társulat helyi szervezete szakosztályi gyűlését e hó utolsó szerdáján, 30-án d. u. 4 órakor tartja a Tűzoltó Egyesület tanácstermében, melyre a k. Patronessék pontos megjelenését kéri az *Elnökség*.

— Kiadták az eddig házi-kezelésben volt városi földéket. A város — mint megirtuk — elhatározta, hogy az eddig házi-kezelésben volt földéket bérbeadja. A bérbeadás az elmúlt héten történt meg s érdekes, hogy az alacsony buzaárak s egyébként is nehéz mezőgazdasági helyzet dacára is a város milyen szép béréket ért el. Így a Jenyében levő földjeit 1200 négyszögölenként 100 P ős béréket kaplak, a Megye dűlőben 1400 négyszögölenként 62 P az átlag. A Reti legelőben szintén 100 P volt az átlag 1200 négyszögölenként.

— A Leányklub nagy ambícióval készül ez évben is szokásos őszi előadására. A régi, boldog békeidőt varázsolja vissza *Herczeg* Ferenc „A Gyurkovics leányok” c. vígjátékával. Őrülünk, hogy városunk kedves és lelkes ifjú leánygárdája ezt a tiszta és izgig végig *Herczeg* vígjátékot választotta, nem pedig a mai — senni magyar vonást nem tartalmazó — léha, üres modern darabot. Mint értesülünk, csupa kipróbált erős szereplőnek, akiket örömmel látunk viszont s akik a néhány óráig tartó szórakozáson kívül maradandó, derűs esztétet hagynak vissza lelkünkben. Az előadás november 30-án, szombaton este és december 1-én, vasárnap délután lesz.

— Olcsóbb lett Szekszárdon a hús és a kenyér. Néhány héttel ezelőtt vitez *Vendel* István szekszárdi polgármester tárgyalásokat folytatott a pékmesterekkel a kenyér és péksütemény árának leállításáról. A pékek elárkóztak az árleszállítás elől. Az utóbbi időben a polgármester a húsárak leállítására érdekében próbavágásokat végeztetett, amelyekkel igazolta, hogy olcsóbban is lehet a húst adni. Ennek következtében tényleg olcsóbb lett a hús. Most a polgármester arról értesítette a pékeket, hogy ha záros időn belül nem szállítják le a péksütemények és kenyér árát, úgy egy vidéki pékmestert hoz Szekszárdra, aki olcsóbb péktermékeket fog árulni, vagy pedig a város létesít pékséget. Az erőlyes fellépésnek eredménye van, amennyiben a péksütemények árát egy fillérrel, a kenyér árát pedig kilónként 4 fillérrel szállították le a pékek.

— **Mohács Szigeti Népkör** október 20-án saját könyvtár alapja javára jölsikerült táncmulatságot tartott az **Odri** András féle vendéglőben, mely belépődíjából 31 P 50 fillért jövedelmezett. Ez alkalommal felülfizettek: Dekleva Géza elnök, Hauser György alelnök, Török János jegyző, Nagy István ellenőr, Takács András könyvtáros, Takács Ferenc 2—2 P, Odri András, ifj. Takács András, Elő János, Kollár József, Alabert Miklós 1—1 pengőt, Ozvald József, Keszthely István, Nagy Imre, Illés Mihály, Elő András, Kintl Jakab, ifj. Nagy István, ifj. Takács Ferenc, Horváth István, Gyurosovics János, ifj. Kollár József 50—50 fillért. Összesen 54 pengőt. A szíves felülfizetőknek halás köszönetét nyilvánítja a Népkör vezetősége.

— **Méhkas tagjai** figyelmébe! Értésítjük tagjainkat, hogy a téli vágási szezonra megállapodást létesítettünk **Piókóvits** Áron mohácsi sertéskereskedővel, aki három havi részletre **hízott sertéseket** bocsájt tagjaink rendelkezésére. Bővebbet a küldendő körlevélben közlünk.

»**Méhkas** takarékos bevásárlási szervezet.

— **Az OFB. és a bürokrácia.** Érdekes története van az **Ahman-Piri** féle, a kölkedi határban levő földök OFB. eljárásának. Ugyanis annak idején Mohácsról a mintegy 21 kat. hold nagyságú földre nem akadt jelentkező. Később mégis jöttek s mikor a bíró kiakarta osztani a jelentkezőknek, kiderült, hogy az már nincs meg. Hogyan? Hat úgy, hogy a kölkediek viszont jelentkeztek rá s ott egy másik bíró járt el, aki a mohácsiról nem tudott s kiosztotta szépen. Kiderült azonban, hogy ezek nem mindannyian vették át a földeket s ezeket most a mohácsiaknak adták oda. Még mindig van azonban mintegy 10 hold, amelyre igénygოსultak jelentkezhetnek a városházán a gazdasági tanácsnoknál.

— **Roszzak a viszonyok?** Tanuljon meg takarékoskodni! Vegyen fafütéses „**Zephir**” kályhát és azzal a tüzelőanyaggal fog fűteni, ami eddig kizsálatlanul a szabadba illant. Nem lesz gondja többé téli tüzelőre, mert a „**Zephir**” kályha faszükségletét bármikor kevés pénzért beszerezheti. — Tekintse meg vételkényszer nélkül a Mohács környéki egyedárusítónál: **Kramer Antal Fiai** cégnél **Mohács**. Kedvező fizetési feltételek!

— **A háború óta Magyarországon** fogyott el a legtöbb biblia. Vasárnap este a székesfővárosi Vigadóban tartották a Brit és Külföldi Biblia Társulat, a Szentírás egyik legbugyobb terjesztőjének 125 éves működési jubileumát. Mintegy 2000 főnyi közönség volt jelen, amely nemcsak a Vigadó nagy- és kistermet, hanem az összes karzatokat is ellepte. Magyarország kormányzója üdvözlötletet küldte az intézménynek. **Czegléd** Sándor volt egyházkerületi főjegyző, ceglédi lelkész mondott elnöki beszédet és hangsúlyozta, hogy szemmel láthatólag növekedik a biblia iránti éhség. Az elmúlt évek során nem kevesebb, mint 80.000 bibliát ad-

tak el csupán Csonkamagyarországon és 1924 óta egyedül az Ujszövetségnek négy magyar fordítása jelent meg. Jelenleg 618 különböző nyelven adja ki a bibliát a társulat. Eddig összesen 400 millió példány jutott el az 5 világrésznek ugyyszólván minden országában a hívők kezeihez. A világháború óta egyetlen országban sem terjedt egy a biblia — folytatta az igazgató — mint Magyarországon.

— **Elkészült a szigeti gyümölcskasztter.** Megirtuk annak idején, hogy a város elkészítette a sziget északi részének gyümölcskasztterét. Ezzel a munkával most készült el a város s érdekes számokot tartalmaz. Az összeirt rész 760 kat. hold, amely a köves utól fekszik el északra a dunaszekcsői határig. Ezen a területen 215 kat. hold gyümölcsös van. És pedig darabszám szerint van termőképes fa: alma 7875, szilva 26.833, dió 1702, körte 1332. Fiatal fa: alma 1026, szilva 3030, dió 403, körte 180. Összesen tehát ezen a részen csak, 42.381 darab gyümölcsfa van. A szakértő **Diera** Benő, a bajai kerteseti szakiskola igazgatója a szigeten a következő fajgyümölcsfákat találta, mint amelyek termesztését ajánlja, mert a talaj és egyéb tényezők erre a szigetet alkalmassá teszik: Asztracháni pirok, Grarenstein, Londoni pepin, Kanadai renett (nálunk tókalmának hívják), Entz rozmarin, Teli arany pármén, Jonathán, Sárga bellefleur, Francia szürke renett, Parker pepin az almákban és a szilvakban a Besztercei szilva. Egyébként **Diera** véleménye szerint egész Magyarországon nincs még egy olyan kiváló alkalmas terület a gyümölcsstermelésre, mint a mohácsi sziget. Szinte csodálatos, hogy majd minden gyümölcs kiváló talajt talál itt. De azt is megjegyezte **Diera** igazgató, hogy egész Magyarországon nincs még egy olyan hely, ahol annyira nem törődnek a gyümölcsösökkel s ha máshol is csak annyi kezelést adnának a fáknak, mint itt, akkor rég kipusztultak volna. Miatán pedig Mohácscon ennek ellenére nemcsak, hogy nem pusztultak ki, hanem még gyümölcsöt is hoztak, az külön bizonyítja a mohácsi szigeti talaj kiváló alkalmosságát. — Ajánljuk ezeket az őszinte szakértő szavakat gazdáinknak megszívlelésre.

— **A Baranyavármegyei Gazdasági Egyesület** október 20-án tartotta igazgató-választmányi ülését, ennek befejeztével pedig rendkívüli közgyűlést tartott. Mindketten **Benyovszky** Móric gróf elnökölt. A gyűlésen az országos export intézet ajánlatát a tojás-export megszervezése érdekében elfogadták. A tojás-export megszervezését az export intézettel kapcsolatban a Gazdasági Egyesület vállalja. A közgyűlés foglalkozott a Zalavármegyei Gazdasági Egyesület feliratával, amely a rendkívüli súlyos és sürgős megoldást igénylő gazdasági helyzet orvoslására vonatkozó határozatokat tartalmazza. A Gazdasági Egyesület hasonló szellemű felirattal fordul a miniszterelnökhöz és a feliratban foglalt kérelmeken kívül a közraktári intézmény meg-

szervezését is sürgeti. Az egységes gazdafront kiépítése érdekében szükségesnek látja a gazdakörök megszervezését és elhatározta, hogy ha áldozatok árán is, a községi gazda köröket meg fogja szervezni.

— **A művésztelep** öt képet ajándékozott a múzeumnak. Az öt év óta Mohácsra látogató művésznövendékek öt képet festettek a városról, amelyet a II. Lajos Múzeumnak ajánlottak fel. A Múzeum Egyesület választmánya köszönettel vette a képeket és a vászon, valamint az anyagok árát kiutalta a növendékeknek, hogy a nyers kiadást megterítse.

AZ OMNIA MOZGÓBAN

* * * be. * * *
* mutatóra kerül no *
* vember 1—2—3-án a *

CSILLAGOK UTJA

* Metro-Goldwyn-Mayer ex *
* superfilm. Női fő *
* * szerepben: * *

G R E T A G A R B O.

— **Hol lehet kereskedelmi hitelt kapni?** A „Papir szaklap”-ban olvassuk, hogy a budapesti kereskedelmi és iparkamara már teljesen kiépítette a kiskereskedelmi hitelkölcsön kamara területére. Ebben a közleményben a debreceni hitelkamaráról is szó van, azonban a mi környékünkéről semmit sem találunk. Ezek után még mindig kérdésnek marad, hogy a mi kereskedőink hol és hogyan részesülhetnek ebből az akcióból? Remélhetőleg nem ott, ahol az iparosok a kisipari hitelből, mert azok úgy tudjuk, szintén semmit nem kaptak annak idején. Ezt a közleményünket úgy a kereskedelmi, mint az ipari érdekképviseletek figyelmébe ajánljuk.

— **Szerbiában csak szerbül szabad a külföldieknek beszélni.** A szerb kereskedelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, amelyben utasítja az idegenforgalmi közegeket, hogy minden külföldit szerb nyelven szólítsanak meg s csak ha nem érti ezt, akkor szabad vele anyanyelvén beszélni. Az indoklás szerint ezzel nem akarják az idegenforgalmat háborgatni, de megvédik az államnyelv tekintélyét. A szerb kereskedelmi miniszter ugylátszik egy kis nagyvási hóbortot kapott, mert azt hiszi, hogy a szerb nyelv világnyelv lett.

— **Az ideális bíró.** A tolnamegyei Koppányzántó községben lemondás folytán megüresedett a bírói állás és minthogy a községben nem akadt jelentkező, a szomszéd faluban keresek bírójelöltet. Ekkor jelentkezett **Mérczi** József községbeli gazdálkodó, aki elvállalta a bírói állást, lakásába bevezettette a telefont, sőt bejelentette, hogy saját pénzen kifizeti a község adósságait. Aki hasonló képes Mohácscon, az hamar jelentkezzen. Egyhangulag megválasztja akár a régi rezsim, akár az előrelátható új rezsim.

— **Gyengélkedés idején,** különösen ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes „**Ferenc József**” keserűviz fájdalommentes székürítést és kellemes emésztést hoz létre. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi **Ferenc József** vizről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő eredménye valószínűk. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **December hó 31-éig** be kell takarítani a földékről a kukorica szarát. Baranya vármegye alispánjának a kukoricamoly elleni kötelező védekezés tárgyában kiadott rendelete értelmében minden kukoricát, vagy cirokot termelő birtokos (bérelő) tartozik össze, a fagyok beállta előtt, de legkésőbb az év december hó 1. napjáig a szántóföldjén levő kukorica, illetve cirokszarát közvetlenül a földszine felett, tehát az alsó léggyökér koszorúja táján levágni, úgy, hogy földben csak a gyökeres rész maradjon és a levágott kukorica —, illetve cirokszarát, valamint ezen növényeknek a gyökértuskón kívüli egyéb részeit az említett határidőre szántóföldjéről betakarítani. Kerítés (sövény) készítésére, tetőfedésre, valamint a mezőgazdaság körében használatos kisebb építmények (csősz kunyhó, kalyiba stb.) létesítésére, ugyyszintén rendezés hiányában az árkokon ideiglenes átjárók készítése céljából kukorica —, illetve cirok növényrészeket felhasználni nem szabad. Ugyanezen rendelet a hatóságokat a legszigorubb ellenőrzésre utasítja.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1929 október 18-tól 1929. október hó 25-ig. **Születések:** Babos Lukács, Gaszt Katalin, Gyurkó Ferenc, Szedelmayr Éva, Ment Ilona Magdolna, Farkas Katalin, Werner Zoltán Lajos, Golubics Ilona, Hehl Margit, Obrecz Etelka, Gyenge Margit Katalin. **Házasságkötések:** Mohay János és Czopf Jolán Mária. **Halálozások:** Kovácsévics Maria 23 napos, Weszeli Péter 52 éves, Babos Lukács 3 napos, Bencsik János 25 éves, Csányi Gergely 64 éves, Mihálovics Eva 2 éves, Darazsác Lúkács 36 éves.

Felelős szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

**Vendéglősök
figyelmébe!**

**Papirszalvéta, minden
nagyságban és árban
legolcsóbban kapható:**
FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében
Mohács Telefon 67.

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik Istenben boldogult felejtetetlen férj, édes apa, illetve rokon

Weszeli Péter

elhalálása alkalmával mélységes fájdalomukat részvétük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezután is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1929. október 25.

A gyászoló család.

ÉRTESETÉS.

Mohács város nagyérdemű közönségének tudomására adom, hogy Buda-pestről hazatérve

uri szabóságomat

lakásomon Király ut 11. (a volt Toldy házban) újból megnyitottam.

Kérem további pártfogásukat és vagyok kiváló tisztelettel

FULTZ JÁNOS uriszabó.

Házeladás.

Drágffy ucca 42. számú ház 240 □-öl kerttel eladó. Bővebbet **KOCSIS JÓZSEF**, háztulajdonosnál.

ELADÓ.

Jenyei hegyen 1200 □-öl szőlő és 1200 □-öl szántó, osztásban 130 □-öl, Szamovacon 830 □-öl, Riha végen 666 □-öl, Sáros dűlőben 660 □-öl, Belsőriha 330 □-öl, egy új présház, 500 □-öl ujonnan ültetett szőlő, istálló, szoba, konyha, kut berendezéssel együtt.

Cím a kiadóhivatalban.

Házeladás.

Vörösmarthy ucca 30 számú ház szabad kézből eladó. Bővebbet

Hainess Elemér

ügyvédi irodájában, Mohács.

Eladó

a szigetben az ODRÍ korcsma mellett fél hold gyümölcsös, kutasnál 10 hold, új foknál 1 hold szántóföld eladó. Bővebbet

POLGÁR ISTVÁN Drágffy ucca 24.

4 polgári végzettséggel

szolid fiatal leány

irodai alkalmazást keres.

Cím a kiadóhivatalban.

Eladó

2 hold 620 □-öl föld Csebébe Varashíd közelében

Szabó János

Hunyadi János ucca 18.

A kölkedi csárda közelében 3000 □-öl prima

szántóföld eladó

Bővebb felvágositást

a kiadóhivatalban.

Saját termésű BORAIMAT

kimérem.

UGRÓSDY BÉLA

Szenháromság-u. 47.

Szülésznő.

Értesitem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy betegségemből felépülve, gyakorlatomat ismét felvettem.

Szíves pártfogást kér

Pendl Róza

Kossuth Lajos u. 7.

„CORSO“ MOZGÓ

KAT. LEGÉNYEGYLET NAGYTERMÉBEN

TELEFÓN 141.

TELEFÓN 141.

25 Péntek 26 Szombat 27 Vasárnap

A filmművészet és filmgyártás legszebb és leghatalmasabb alkotása:

STROGOFF MIHÁLY

Jules Verne örökbecsű regénye filmen két részben 16 felv.

Főszerepekben: **Nathalie Kovanko** és a világhíres

orosz filmszínész **Iván Mosjoukin**.

Mind a két rész egyben lesz bemutatva.

Az orosz birodalom a maga végtelen siksaival, titokzatos, rejtelmes politikai és társadalmi életével örök témája az irodalomnak, ilyen orosz miliőben játszódó erőteljes és mozgalmos dráma e filmünk is, amelyben a főszerepet egy hazáját szerető hős férfi játssza és akinek sorsát szívszorogva követjük. A főszerepekben: **Iván Mosjoukin** a művészetének legjavát adja a hálás szerepében.

Vasárnap két előadás. Délután 5 és este 1/9 órakor.

Kedd 29-én	Szerda 30-án
A Sakkjátékos	
2 részben 14 felv., mind két rész egyben lesz bemutatva.	
Csütörtök, Péntek, Szombat, Vasárnap 31-1-2-3-án	
Királyok Királya	

Helyárak: Pályouülés 1 P, zsöllye 80 f, I. hely 70 f, II. hely 60 f, III. hely 40 f.

Az esti előadások kezdete 1/9 órakor.

NE PANASZKODJON!!!

MAGA AZ OKA,

HOGY GYENGÉN SZÓL RÁDIÓKÉSZÜLÉKE!!!

HASZNÁLJON

VATEA KOLLOID CSÖVEKET

mert azoknak meredekségét ezideig más gyártmányok meg sem tudták közelíteni. Ne higgyen a reklámnak, hasonlítsa össze a VATEA csöveket más gyártmányok adataival és rá jön maga is, hogy a

VATEA A VEZETŐ VILÁGMÁRKA!!!

Főelárusító: DÉLBARANYAI RÁDIÓHÁZ MOHÁCS

VÖRÖSMARHTY UCCA 2. TEL. 173.

ÜZLET MEGNYITÁS!

Értesitem a t. vevőközönséget, hogy ujonnan berendezett

FŰSZER ÉS CSEMEGE

üzletemet megnyitottam, melyben a legkényesebb igényeket kielégítő fűszer és csemege árukat frissen tartok raktáron.

A t. vevőközönség szíves pártfogását kérve, maradok teljes tisztelettel

Rosenthal László

Állandóan friss sajtok és felvágottak kaphatók.

TELEFÓN 101.

TELEFÓN 101.

Kiadó

5 szobás lakás, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel, Király ut 22. sz. alatt.

Eladó

1 év óta használt jókarban levő traktor, hozzá eke, cséplő garnitúra, továbbá egy új villanymotor darálóval együtt társasviszony miatt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Bózsa Ferenc és társa
Kölked.

Házeladás.

Eladom a töltés melletti 900 □-öl kert és házat (Maricával szemben) Érdeklődni lehet a szigetben

Özv. Bubreg Jakabnénál.

Családi ház

3 szoba, konyha, nyári konyha, fürdőszoba vízvezetékkel, veranda, 200 □-öl kerttel eladó. Cím:

ZSUZSITS hitelirodában.

F & S golyócsapágy lerakat

minden méret raktáron:

VARGA FERENCNÉL.

Házeladás.

Batthyányi u. 9. sz. ház elköltözés miatt azonnal eladó. Bővebbet a háztulajdonosnál.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA“ Szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefón 114.

4 éves felsőkereskedelmi iskolából

magánvizsgálatokra

előkészíték.

Cím a kiadóhivatalban.

Irodai alkalmazást

keres kereskedelmi tanfolyamot végzett fiatal leány.

Cím a kiadóhivatalban.

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHETŐ

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben.

Ezüst és Alpacca ridikül, cigaretta szelencék, sétatob, evőeszköz, tisztárgyakban.

Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és kőfogalás készül.

Eladó ház.

Felső-Dunaszor 27. sz. házamat a Rózsa-utca felőli házzal együtt, vagy anélkül szabad kézből eladom. — Dunafelöl fronton van egy üzlethelyiség és három nagy egymásba nyíló szoba. Üzlethelyiségeknek, vendéglőnek igen alkalmas.

ELLENDI ISTVÁN, Mohács.



Halottak napjára

izléses

Koszorúk kötését elővirággal
5—20 pengő áron vállal

GRUBER ILLÉS uradalmi ker-
tész, BAR.

Rendeléseket felvesz:

Szerdán és szombaton Mohácson a heti
vásáron (régi városháza előtt) és
Friedrich Oszkár könyvkereskedése.

Magánpénzt

magas kamatozással, megfelelő
garantiával I., II. helyre kihelyez
ZSUZSITS hiteliroda.

1 jökarban levő ebédlő és 1
jökarban levő hálószoba butor
eladó. Érdeklődni lehet e lap
KIADÓHIVATALÁBAN

Korsós u. 30. sz. ház szabad kézből eladó

vagy kisebbért elcserélhető.
Bővebben a háztulajdonosnál.

Ház eladás.

Hunyadi J. ucca 23. számú ház, villamos
daráló és paprikamalommal együtt, vagy
külön és a réten 1 lánca föld, szabad
kézből eladó. Érdeklődni lehet

TABAK SZABÓ JÁNOS
tulajdonosnál

Mohácsi volt Urbéres Erdőközbirtokos-
ságától.

82. szám. 1929.

Hirdetmény.

A „Mohácsi volt Urbéres
Erdőközbirtokossága” közhírré
teszi, hogy a tulajdonát képező
Harci és Mocskoszatónyi erdő-
területen gyakorolható

vadászati jogot

1930. évi január hó 1-től
1935. évi december hó 31-ig
terjedő időre 1929. évi novem-
ber hó 17-én délután 3 órakor
az Erdőközbirtokossági irodában
(Mohács, Kazincy ucca 28. sz.)
nyilvános szóbeli árverésen has-
zonbérbe adja.

Árverező köteles az árverés
megkezdése előtt bánatpénz fe-
jében 125 pengőt az árverező
bizottság kezeihez letenni és a
jog elnyerése esetén a bánat-
pénzt félévi haszonbérre kiege-
szíteni.

A bérbeadás részletes feltételei
és a terület nagysága az erdő-
birtokossági irodában hivatalos
órák alatt megtudhatók.

Mohács, 1929. évi október 20.

A választmány.

Feles hegedű

eladó. Megtekinthető a
kiadóhivatalban.

Korsós ucca 67. számú **HÁZ**
2 uccai szoba, 1 kony-
ha, spájz, egy külön-
szoba szabad kézből
Bővebben a tulajdonosnál lehet
érdeklődni.

eladó.

ZONGORA

Sötét diófa egy évig használt,
rövid I-ső rangu gyártmányu

ZONGORA eladó.

CIM A KIADÓHIVATALBAN.

14 NAPOS ŐSZI NAGY HARISNYAVÁSÁR!

November hó 1-től 14-ig.

Guttman Manó, Mohács
Szentháromság u. 2. (Ehrenfeld-ház)

I.a patent gyermek flór-harisnya minden színben

No 1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
124	136	144	158	164	180	192	205	216	228	240	260 f

Pamut patent gyermek harisnya

No 1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
48	55	58	64	68	72	78	82	88	92	96	102 f

Angol gyermek harisnya

No 1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
60	65	70	75	80	85	90	95	100	105	110	115 f

Bemberg Selyem harisnya I.a hibátlan P 4.—

” ” ” II.a P 3.20

Flór-harisnya I.a 180, 2, 250, 3,

Férfi ” ” 140-től 3 P-ig

Férfi sokni 40 60 80 100 145 180 200 f

Valódi Angol női harisnya 160 200 250 300 400 480 f

Üzletemet minden vásárlási kötelezettség nélkül látogassa
meg, ahol szövött, kötött, női és férfi divat cikkekben
nagy választékot talál.

Minden 10 pengős vásárlásnál még külön
50 fillér engedmény.

Méhkás tagoknak ugyanezen árért!



Jön a tél!

Téli ruhát, cipőt, tüzelőszert, kályhát
és minden szükséges árut

**6—7½ havi részletre
készpénzárón**

vásárolhat Mohács legnagyobb kereskedőinél

A „MÉHKAS” könyvecskéjével

Tagjelentkezés:

ZSUZSITS HITELIRODÁBAN.

ELADÓ

egy fekete, berlini gyártmányu, koncert
PIANINO
és egy rövid, vasrámás, fekete, bécsi
gyártmányu

ZONGORA

Éber Bernát

zongorahangoló és javító
PÉCS, Deák u. 1. szám.

Kinizsi ucca 7. számú ház
(uj vásártér) szabad kézből eladó,
avagy bérbeadó.

November hó 1-én beköltözhető

LEGJOBB, PRIMA

minőségű dió-koksz,
porosz sáén és min-
den minőségű ol fa,
apritott fa

kapható jutányos árban
nagyban és kicsinyben.

Szász és Társa

tüzifa és szénkereskedők
Baró Eötvös ucca 19. szám.
Telefón 117.

3060. sz. 1929. vht.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az
1881. évi LX. t.c. 102. § a értel-
mében ezennel közhírré teszi,
hogy a mohácsi kir. járásbíró-
ságnak 1926. évi 3028. számú
végzése következtében dr. Rei-
ner Antal ügyvéd által képviselt
Grünfelder János vaskuti lakos
javára végrehajtást szenvedett
mohácsi lakos ellen 167 P — f.
s jár. erejéig 1929. évi július hó
11-én foganatosított kielégítési
végrehajtás utján le- és felülfog-
lalt és 1560 pengő — fillerre
becsült következő ingóságok, u.
m.: 78 drb anyabirka nyilvános
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir.
járásbírósa 1928 évi Pk. 4505.
számú végzése folytán 167 P
— fillér tőkekövetelés, ennek
1926. évi június hó 23. napjától
járó 8% kamatai, 1/3 % váltódíj
és eddig összesen 85 P 28 fil-
lérben biróilag már megállapított
költségek erejéig, **Mohács szige-
ten Sárhát dülőben** végrehajtást
szenvedő tanyáján leendő meg-
tartásra 1929. évi október hó
30-ik napjának délelőtti fél
12 órája határidőül kitűzetik és
ahhoz a venni szándékozók
ezennel oly megjegyzéssel hi-
vatnak meg, hogy az érin-
tett ingóságok az 1881. évi
LX. t.c. 107. és 108. § ai értel-
mében, készpénzfizetés mellett, a
legtöbbet ígérőnek, szükség ese-
tén becsáron alul is el fognak
adatni.

Amennyiben az elárverezendő
ingóságokat mások is le- és felül-
foglaltatták és azokra kielégítési
jogot nyertek volna, ezen árverés
az 1881. évi LX. t.c. 120. § a
értelmében ezek javára is elren-
deltetik.

Kelt Mohács, 1929. évi október
hó 5-ik napján.

Kanyó Béla
kir. bír. végrehajtó.

15-18 külföldi államost vevő kétlámpás

Rádió

olcsón, kedvező fizetési feltétellel eladó.

SZEKERES ANTAL**Korsós uca 7. sz.**

A Széchenyi-téren egy külön-bejárattal

butorozott szoba
kiadó.

Cím a kiadóhivatalban.

Szóló eladó.

Jenyei hegyen 1 és fél lánc szőlő, fél lánc ujonnan van beültetve, présház, pince szoba konyhás, vincellérnek külön lakás, 4 lóra istálló, az udvarban kut, teljes berendezéssel együtt eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóságától.

6259/929. tk. sz.

Árverési hirdetés kivonat.

Lebinác Márton végrehajthatóknak Schmidt Henrik és neje Fischer Anna végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 106.000 dinár tőkekövetelés és járulékaival, valamint a csatlakozottak 60 q buza, 20.000.000 korona, 300 q buza és 4000 pengő tőke és jár. behajtás végett a mohácsi kir. járásbíróóság területén levő Villány községben fekvő s a villányi 906 sz. betélen 76. hrsz. kertre és 77. hrsz. házra 2800 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverés a C 1. és 2. alatt Fischer Ádám és neje Litter Anna javára bekebelezett lakás és kikötmények szolgalmijogát nem érinti.

Az árverést 1929. évi november hó 16. napján délelőtt 10 órakor Villány község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismerményt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§. 1908: XL. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XXI. t. c. 25. §.)

Mohács, 1929. évi július hó 27. napján.

VÉGH s. k.
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Wanke Ferenc
kezelő.

Piaci árak:

Buza	—	—	19.60 P
Zab	—	—	12.— P
Rozs	—	—	11.— P
Árpa	—	—	13.40 P
Tengeri csöves	—	—	7.50 P
Tengeri (öreg) m.	—	—	18.— P
Bab	—	—	54.— P

a szerdai
hetipiacon

Eladó szőlő.

Göröghegyen 2035 □-öl szőlő, nagy présház, 2 szoba, konyha, saját kuttal, teljes felszereléssel, terméssel együtt eladó.

REINER FERENC

Jókai Mór uca.

Pécs-szabolcsi tojásszén . . . 5.30 P

" " mosott dió, v. kockaszén 5.— P

" " brikett (sajtoltszén) . 5.30 P

100 kg.-ként házhoz szállítva és pincébe, vagy faskamrába berakva. Megrendelhető

az Első Dunagőzhajózási Társaság szenttelepén (Tel. 11.)

vagy a „DUNA” szállítási vállalatnál (Telefon 114.)

A rendelt mennyiségek befuvarozása legalább is naponta kétszer történik. — 10 métermázsás és ezen felüli tétéleknél fuvarkedvezmény.

ÖZV. SZIVÓS ANTALNÉ ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ

MOHÁCS, Horthy Miklós-ut 24.

Dusan felszerelt raktár: *DOXA, OMEGA, HELVETIA, TEGRA, LANGENDORF, ENIGMA* stb. zsebórákban. Mindenféle formában és alakban, ezüst, nickel és acél tokokban. Fali, ébresztő és ingaórák.*Arany-, ezüstláncok, fülbevalók, gyűrűk, amulettek, jegygyűrűk stb. Double és alpacca áruk. Szemüvegek és alkatrészei kaphatók a legolcsóbb árban és legjobb minőségben.*

Mindennemű órajavitást elvállalok a legolcsóbb áron.

Eladott és kijavított óra után 1 évi jótállást adok.

Arany, ezüst beváltása napi áron.

Telefón: 161. **OMNIA** Telefón: 161.

MOZGÓSZÍNHÁZ

1929. évi október hó 25—26—27-én

Péntek—Szombat

Este 8 órakor.

Vasárnap

D. n. 6 és este 8 órakor.

VERA REYNOLDS és RUDOLF SCHILDKRAUT főszereplésével!

A NAGY KÜZDELEM

Egy bajnoki győzelem története 8 felvonásban.

ÖRDÖGFIÓKA

Amerika legifjabb cowboyának, BUZZ BORTONNAK legújabb kalandja 8 felvonásban.

Hiradó!

1929. október hó 22—23-án KEDDEN—SZERDÁN este 8 órakor

ESTELLE TAYLOR és GEORGE O'BRIEN főszereplésével

A pokol önkéntese

(A VÁMPÍR)

Filmdráma 8 felvonásban.

Olimpiász a sivatagban

Max és Möríc bajnoki mérkőzése 7 nekilendülésben.

A főszerepben: SAMY COHEN.

Helyárak: Pályülés 1 pengő, Zártszék 90 fillér, I. hely 80 fillér, II-ik hely 60 fillér, III-ik hely 40 fillér.

Szőlőtulajdonosok figyelmébe!

Az elmúlt téli nagy fagykár következtében már most

RENDKIVÜL

nagy a kereslet

oltvány és gyökeres vesszőkben,

tehát minden szőlősgazda saját érdekében cselekszik, ha szőlővessző szükségletét

AZONNAL

megrendeli

Telegi Zsigmond

szőlőtelepeinél

VILLÁNY.

Mindennemű felvilágosítást megad és rendeléseket felvesz:

Huber János

Mohács.

A pécsi kir. törvényszéktől.

Ke. 3991/1. 1929. szám.

Hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Mautner Som* bej. rövidárkereskedő mohácsi lakos kérelmére a csődönkívüli kényszereljárás megindította.

Vagyoni felügyelőül dr. Popper Manó mohácsi ügyvédet rendel ki.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket az 1929. évi november hó 15-ik napjáig bezárólag az 1410/1926. M. E. sz. rendelet 52. §-ában meghatározott módon (írásban a követelés összegének, keletkezésének, lejárati időpontjának és jogcímeinek megjelölésével, annak előadásával, hogy a követelés váltókötelezett, adóstárs vagy kezes kötelezettségével, avagy külön kielégítésre jogot nem adó más módon biztosítva van-e, végül a netáni előnyös kielégítésre való igény bejelentésével [az Országos Hitelvédő Egylet központjánál] Budapest, Alkotmány u. 8.) jelentsék be.

Felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy ugyanitt a netán létrejött magánegyezség lényeges tartalmának a Budapesti Közlönyben megjelent közzétételét követő 15. nap alatt a magánegyezség tekintetében fennálló esetleges észrevételeiket írásban nyújtsák be. (2180/1927. M. E. sz. rendelet 1. §-a).

Figyelmezteti a kir. törvényszék hitelezőket, hogy a magánegyezség létre nem jöttében, a bejelentett követeléseik után járó törvénykezési illetéket (100 §.) az egyezségi tárgyalás határnapjáig röjék le. 2180/1927. M. E. sz. rendelet 1. §-a).

Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja 1929. évi október 18.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be. (1410/1926. M. E. sz. rendelet 19. §-a).

Pécs, 1929. évi október hó 19. napján. **dr. Döry Dénes** sk. kir. tvszki bíró.

A kiadmány hitelül:

TILL FERENC
irodaigazgató.